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ЗАОЧНА ОСВІТА В СВІТЛІ БОЛОНСЬКОГО ПРОЦЕСУ 

 

Т.Є. Шарахматова, Н.О. Могилянська 

 

При реалізації завдань Болонського процесу увага більшості представни-
ків вищої школи прикута до змін в організації навчального процесу за денною 

формою навчання. Але в Україні існує добре розвинута система заочної вищої 
освіти, за якою навчається не менше чверті загальної кількості студентів, тому 
адаптація цієї форми навчання до цілей Болонського процесу є актуальною 

проблемою для всіх вищих навчальних закладів України.  
Особливість заочної форми навчання полягає в тому, що навчальний про-

цес на 90 % складається із самостійної роботи студента щодо засвоєння навчаль-
ного матеріалу, який має бути підготовлений і потім наданий вищим навчаль-
ним закладом. Недоліки цієї форми навчання пов’язані з проблемами організа-
ції і контролю самостійної роботи студентів-заочників. До них можна віднести: 

– недостатнє методичне забезпечення самостійної роботи студентів-
заочників; 

– відсутність системності в організації контролю самостійної роботи. 
З огляду на досвід, накопичений у світі, була сформована концепція на 

перехід на індивідуальну форму навчання, яка включає елементи заочної форми 
та дистанційного навчання. 

Перевага в індивідуальному плані студента визначається бажанням і мо-
жливостями самого студента та конкретної випускаючої кафедри.  

Наявність зрозумілої для студента-заочника системи контролю самостій-

ної  роботи з боку викладача у міжсесійний період, яка спирається на доступні 
засоби спілкування, в тому числі електронні, має бути відмінною рисою навча-
льного плану заочної форми навчання.  

Електронні засоби комунікації повинні бути використані для передачі зві-
тів, контрольних робіт, рефератів, звітів самостійної роботи студентів-
заочників.  

Існуюча система не передбачає тотального контролю роботи студента 
протягом навчального семестру (контрольні роботи, які передбачаються навча-
льним планом, з різних причин не виконують своїх контролюючих функцій). 
Необхідно створювати систему щомісячного контролю виконання студентом 

заздалегідь розроблених тестових завдань. Для цього, безумовно, необхідно ви-
користовувати розробки дистанційної форми навчання та сучасні інформаційні 
технології. 

Така система значно збільшить навантаження викладача, але необхідно 
позбавлятися звичок, що система заочної форми навчання є другорядною, побі-
чною для кафедр та викладачів вищого навчального закладу. 
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